

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 7 (328) | 26 ЯНВАРЯ 1941 года, воскресенье | ЦЕНА 8 коп.

ПАРТИЙНО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ НА УРОВЕНЬ ПРЕДСТОЯЩИХ ЗАДАЧ

Через 20 дней в Москве откроется XVIII Всесоюзная партийная конференция. Каждый трудящийся района горит стремлением отметить это историческое событие трудовым подвигом на своем посту.

Коллективы рабочих, колхозники и интеллигенция района взяли на себя обязательство ознаменовать день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции новыми производственными победами. Многие предприятия обязались выполнить двухмесячную государственную программу к 15 февраля — знаменательному дню открытия партконференции. Взятые обязательства подкрепляются делом.

Коллектив Кельбесского прискового управления (управляющий тов. Зданович) за две декады января впервые перевыполнил план золотодобычи. По-большевистски выполняют свои обязательства рабочие фермы № 3, Щегловского свиносодержащего. Бригада этой фермы (бригадир — участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки тов. Голева) за 20 дней января не имеет ни одного случая отхода молодняка.

С честью несут знамя социалистического соревнования и многие колхозы района. В сельскохозяйственной артели имени Ленина — инициатора соревнования за получение стопудового урожая, развернулась энергичная борьба по внесению местных удобрений на колхозные поля. Успешно идут работы по выполнению плана агромероприятий во многих колхозах Барановского сельсовета и других.

Эти многочисленные факты показывают небывалый огромный производственный и политический подъем трудящихся района, горячую любовь и преданность партии Ленина — Сталина.

Многие партийные организации за последнее время улучшили партийно-политическую работу, расширили связи с массами, стали лучше решать практические вопросы хозяйства.

Но не везде еще по-большевистски ведут партийно-политическую работу. Кое где забывают о возросшей активности.

Успехи старателей

С новыми производственными показателями идут навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции старатели Кельбесского прискового управления. За первую и вторую декаду января план золотодобычи многие присковые участки перевыполнили.

Лучше всех работает коллектива приска Камжала (начальник тов. Полосухин). 23 января приск досрочно выполнил

ти масс, не подчиняют партийно-политическую работу взятым обязательствам в честь XVIII партийной конференции. Разумеется, терпеть такое положение, когда в Барзасском райлесхозе производственный план за 20 дней января по вывозке древесины выполнен на 5,5 процента, а по рубке — на 8 процентов. Руководители первичной парторганизации и управляющий райлесхозом тов. Немилов, председатель союза рабочих леса и сплава тов. Закиров ограничились только подписанием взятых обязательств, а потом забыли о них.

Не чувствуется перестройки в партийно-массовой работе и на строительстве шахты «Южная». Здесь больше всего занимаются шумихой, пустопорожними обещаниями, а условия рабочим для высокопроизводительного труда и по сей день не созданы.

Не требуется и доказательств, что невыполнение производственных заданий, низкая производительность труда — прямой результат слабой партийно-политической работы.

Готовясь к встрече XVIII Всесоюзной партийной конференции, партийные организации должны поднять партийно-политическую работу на уровень задач сегодняшнего дня. А это значит — возглавить движение масс, стремящихся достичь означенное открытие XVIII партконференции, стать в главе социалистического соревнования за досрочное выполнение и перевыполнение производственных заданий.

Партийные организации должны повседневно и конкретно руководить соревнованием, сделать опыт передовиков достоянием всех рабочих и колхозников. Следовательно, надо уможить ряды стахановцев, проявить о них отцовскую заботу.

Выше поднять партийно-политическую работу — задача всех партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

Дело чести партийных и непартийных большевиков района — встретить открытие XVIII партийной конференции выполнением и перевыполнением производственных планов по всем показателям.

январский план золотодобычи. Хорошо работали во второй декаде января приски Успенка и Благовещенка. Первый из них декадный план золотодобычи выполнил на 106,5 процентов, второй — на 105.

Старатели присков обязались к дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции выполнить двухмесячную программу золотодобычи. А. Зданович.



Саловод колхоза «Интернационал» (Карасукский район, Алтайский край) Я. Р. Мухощ — участник ВСХВ 1939 и 1940 годов. В колхозе — 800 корней фруктовых деревьев и 5600 ягодных кустов.

Закончен ремонт инвентаря

23 января колхоз «Свобода», Тихеевского сельсовета, полностью закончил ремонт сельскохозяйственного инвентаря, очистил и проверил на всхожесть семена.

Утверждая план агромероприятий, колхозники решили в этом году вывезти на поля 1.500 возов навоза, вместо 570 по плану. Колхоз полностью перешел на звеньевую организацию труда.

М. Быков.

Ценный почин

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, колхозы имени 518 и «Новая деревня», Подъяковского сельсовета, заключили между собой социалистический договор на образцовую подготовку к весеннему севу. На днях колхозники сельхозартели имени 518 решили проверить свои обязательства.

Комиссия, организованная из лучших колхозников в составе старшего кузнеца, участника Всесоюзной сельскохозяйственной выставки тов. Лапина, бригадира полеводческой бригады тов. Дюкарева и председателя правления Горбулина проверила качество ремонта сельскохозяйственного инвентаря и обнаружила ряд ненормальностей в ремонте. Так, например, у сеялок недостаточно отрегулированы диски. Илуги и бороньи имеют также ряд дефектов. Сельхозинвентарь не смазан.

Комиссия сделала вывод, что инвентарь требует повторного, качественного ремонта.

Почин колхозников о взаимной проверке готовности сельхозинвентаря к севу имеет исключительно важное значение. Его должны подхватить все колхозы района.

А. Прокопьев.

Важнейшая задача партийных организаций — добиваться неуклонного подъема социалистического соревнования, вовлекать в него широкие массы трудящихся.

(«ПРАВДА»)

О введении платной трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках Наркомлеса СССР в первом квартале 1941 года

Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 17 января 1941 года

В целях выполнения плана том, чтобы не позднее 23 января 1941 года организовать выход на лесозаготовки сезонной рабочей и гужевой силы в количестве, необходимом для выполнения указанных задач.

Первое. Ввести на лесозаготовках Наркомлеса СССР платную трудовую и гужевую повинность в нижеследующих областях, краях и республиках:

а) с 23 января по 1 апреля 1941 года в Архангельской, Вологодской, Ленинградской, Молотовской, Ленинской, Горьковской, Ивановской, Свердловской, Ярославской, Читинской, Кировской, Новосибирской, Омской, Смоленской, Московской, Рязанской, Пензенской, Челябинской, Тамбовской, Куйбышевской, Орловской и Иркутской областях, Хабаровском, Алтайском и Красноярском краях, Удмуртской, Чувашской, Башкирской, Коми, Марийской, Татарской и Бурят-Монгольской АССР и Карело-Финской ССР;

б) с 23 января по 15 марта 1941 года в Воронежской и Курской областях, Приморском и Краснодарском краях, Белорусской, Украинской и Киргизской ССР.

Четвертое. Освободить от обязательной трудовой и гужевой повинности рабочих и служащих, занятых в государственных предприятиях, учреждениях и на транспорте.

Четвертое. Возложить на региональную ответственность за выполнение мероприятий, связанных с проведением платной трудовой и гужевой повинности, и за обеспечение заготовки, подвозки и вывозки древесины средствами колхозников и единоличников на первых секретарей ЦК компартий союзных республик, краевых и областных комитетов ВКП(б), а также на председателей совнаркомов союзных и автономных республик и на председателей краевых и областных советов депутатов трудящихся.

Пятое. Установить, что всем привлеченным к трудовой и гужевой повинности выплачивается заработка плата как основная, так и прогрессивная с начислением премий-надбавок в соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 15 ноября 1938 года.

Шестое. Рабочие, занятые на лесозаготовках по договорам с лесозаготовительными организациями, после введения трудогужевой повинности остаются по месту работы и считаются привлеченными к трудогужевой повинности. Основная и прогрессивная зарплата, а также начисления и выплата премий-надбавок производятся им с момента выхода на работу в текущем осенне-зимнем сезоне в соответствии с заключенным договором.

Седьмое. Установить, что за уклонение от трудовой и гужевой повинности и за невыполнение обязательных заданий по лесозаготовкам виновные привлекаются к уголовной ответственности.

Председатель СНК Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

Секретарь ЦК ВКП(б)
И. СТАЛИН.

Слова не расходятся с делом

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, лесорубы Барзасского лесозаготовительного центра брали обязательство выполнить к дню открытия XVIII партконференции 2-х месячную программу лесозаготовок.

Дневную норму выработки довести до 115 процентов. Слова не разошлись с делом. Звенья тт. Д. И. Петухова, И. Д. Перешеина, Я. Д. Машнюк и Г. Ф. Малкова свою дневную норму выполняют от 118 до 145 процентов.

П. Лагунов.

Грамоты с шахты «Южной»

Протокол общего партийного собрания — очень важный документ. В нем должны быть точно сформулированы и грамотно записаны принятые решения. Такие требования могут и должны быть предъявлены к каждой первичной партийной организации.

Далеко не так обстоит дело с оформлением протоколов в первичной парторганизации шахты «Южная». В протоколах этой организации очень много грамматических ошибок и искаженных слов. В самих решениях немало бессмыслицы и неряшлиности, порочащих и подрывающих авторитет партийных решений.

Вот несколько протокольных записей этой парторганизации. В протоколе № 14 по вопросу о пригородном хозяйстве записано:

Партийное собрание приняло уклон масловоощадной и назначило директором пригородного хозяйства тов. Багинского.

Видимо, автор этого «сочинения» хотел записать, что пригородное хозяйство должно быть масловоощадным, а получилось, что партийное собрание приняло уклон масловоощадный. Причем назначение директора не входит в функции партийной организации, на это есть единогласный — управляющий шахтой.

В постановлении партийного собрания по отчету о работе шахтного комитета (протокол № 13) записан единственный пункт и тот с бессмысленной и путаной формулировкой:

Признать работу профсоюза не наложенной, как требуется, массовой работы не ведется, соцсоревнование не развернуто на широкую ногу, планы работы не доводятся до бригад, не требуется с хозяйственников плавной работы. Общее партийное собрание обязывает тов. Чарухина, как профработника шахты, наладить профработу и развернуть полностью соцсоревнование. План работы доводить до каждой бригады, хороших показателей вывешивать на доску, заснять на фотокарточки. Установить доску показателей, требовать от хозяйств-

венников хорошей производительности по углю.

Если спросить секретаря первичной парторганизации тов. Михеева, что дало положительное такое бессмысленное и нелепое решение? Без комментариев понятно — ничего, кроме плохого.

На партийном собрании, где обсуждали обращение коллектива машиностроительного завода «Труд» в протоколе № 12 записано:

Слушали: — обсуждение трудящихся завода «Труд».

Постановили: — обращение трудящихся завода «Труд» принять и как один включиться в предоктябрьское соревнование, поднять производительность труда. Берем на себя обязательство поднять производительность труда по углю, закончить задолжность к 7-му ноября и дать сверхплана на 30 процентов, прокрепить Шулакова, Чарухина, Глумышкина, по строительному цеху, закончить к 10 октября квартрии лагеря тов. Стебакова. Закончить промстроительство главного подъема паротрубопровод — Пойда, Михеев. По коммунальному хозяйству улучшить бытовое жилье прокрепить Минину, по охране Ченкова в связи с развертыванием соревнованием.

Трудно понять, для чего, собственно говоря, состряпано такое, с позволения сказать, решение.

Подобные формулировки в решениях говорят о том, что над содержанием их в этой организации не работают, плохо разбираются в вопросах, которые обсуждаются на собрании. Секретарь первичной парторганизации тов. Михеев подписывает важнейшие партийные документы не читая. Не ясно ли тов. Михееву, что подкрепляя своей подписью безграмотные и бессмысленные решения, он этим самым проявляет невежество к партийным документам, компрометирует первичную парторганизацию и себя, как секретаря.

А. Малюгин.

Зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б).

ПЛАМЕННЫЙ БОЛЬШЕВИК

(К 6-й годовщине со дня смерти В. В. Куйбышева)

Шесть лет назад — 25 января 1935 года умер Валериан Владимирович Куйбышев.

Центральный комитет ВКП(б) в своем извещении о смерти В. В. Куйбышева писал:

«Товарищ Куйбышев был образцом пролетарского революционера, последовательного ленинца, непримиримого к врагам партии и рабочего класса и самоотверженного борца за дело коммунизма».

С юношеских лет начинается революционная деятельность В. В. Куйбышева. Шестнадцати лет в 1904 году он вступает в омскую организацию РСДРП и сразу примирается к большевикам. И с этих пор до конца своей жизни он шел верной ленинско-сталинской дорогой.

Восемь раз арестовывали т. Куйбышева царские жандармы. Несколько лет провел он в тюрьмах и в далекой ссылке. Но ничто не могло сломить его воли, поколебать его веры в



дело рабочего класса, в творческую силу трудящихся масс.

На пути в ссылку в Туруханский край Куйбышева застала февральская буржуазно-демократическая революция. Он вернулся в Самару, где в последнее время вел революционную работу. Самарские большевики и рабочие под руководством т.

Куйбышева одними из первых примкнули к восставшему Петрограду. 8 ноября 1917 года в Самаре была установлена советская власть.

Многие победы на фронтах гражданской войны неразрывно связаны с именем В. В. Куйбышева. Он был организатором побед над чехословаками и белогвардейскими отрядами, действовавшими в 1918 г. в Поволжье. Совместно с тов. Фрунзе руководил разгромом Колчака.

В. В. Куйбышев вкладывал все свои силы, знания, опыт в любое дело, которое ему поручала партия.

Под его руководством началось практическое осуществление гениального ленинского плана ГОЭЛРО. Первые крупные советские электростанции — Волжская, Шатурская, Канашская, Кизеловская — были построены и пущены в ход при участии В. В. Куйбышева.

С 1922 по 1923 гг. он один из секретарей Центрального Комитета партии, близкий помощник товарища Сталина.

Образцово готовиться к призыву

19 января Барзасский районный комитет закончил приписку к призывному участку граждан рождения 1922 года. Пять дней районный клуб, где проходила приписка, был полон веселой, жизнерадостной молодежью. На призывной пункт призывники являлись аккуратно в указанные сроки.

В период приписки призывникам был разъяснен закон о всеобщей воинской обязанности, новый дисциплинарный устав РККА, военная присяга, проведены беседы и доклады по темам: о трех особенностях Красной Армии, о ленинских днях, вопросы международного положения и т. д. Увлекательно провел беседу с призывниками о боях в МНР участник боев орденоносец А. Я. Лебедев. Кроме этого призывники занимались играми в шахматы, шашки, биллиард, читали газеты и журналы, ходили на лыжах. В дни приписки 45 призывников сдали нормы по лыжам на значок ГТО первой ступени.

На общем собрании призывники единодушно приняли договор социалистического соревнования на лучшую подготовку к призыву со следующими конкретными обязательствами:

1. Активно участвовать в общественной и политической жизни колхоза и производства;

2. Ко дню призыва полностью ликвидировать неграмотность и малограмотность, каждому малограмматичному призывнику иметь образование не ниже 4-х классов;

3. Больным призывникам полностью излечить обнаруженные болезни и явиться на при-

зов абсолютно здоровыми;

4. Активно участвовать в работе оборонных групп. Иметь каждого призывнику не менее 2-х оборонных значков;

5. Оглично овладеть искусством лыжного спорта, за зимний период сдать по лыжам норму на значок ГТО, организовать не менее трех лыжных и пешеходных переходов на расстояние 20 километров;

6. К дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) показать наилучшие образцы производительности труда. На производстве, в колхозе работать только по-стахановски. Вести решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, к дню призыва иметь только хорошие и отличные деловые производственные характеристики.

По всем пунктам договора призывники Барзасского района вызвали на социалистическое соревнование призывников Кемеровского сельского района.

Эту замечательную инициативу должны поддержать все партийные, комсомольские, советские и профсоюзные организации района. Необходимо оказывать постоянную помощь призывникам в выполнении социалистического договора. Наличие больных и малограмматичных призывников обязывает райздрав и районо принять решительные меры к лечению и обучению призывников — помочь им беспрепятственно вступить в ряды Красной Армии.

Дело чести каждого партийного и непартийного большевика готовить достойное пополнение Красной Армии.

А. Романов.

К призыву подготовлюсь всесторонне

15 января — радостный день в моей жизни. В этот день районный комитет приписал меня к призывному участку и назначил для прохождения военной службы в войска НКВД. Сейчас я призывник.

Осенью этого года я буду проходить призыв. К дню при-

зыва я постараюсь подготовить себя всесторонне, сдать нормы на все оборонные значки, полностью изучу «Краткий курс истории ВКП(б)».

М. Раков.

Учитель Кайсасской начальной школы.

На Х съезде партии тов. Куйбышев избирается в кандидаты, а на XI съезде в члены ЦК партии. С 1927 года он член Политбюро ЦК ВКП(б).

изучим передовой опыт

180 пудов зерна с гектара

Недавно члены орденоносного колхоза имени Сталина (Вурнарский район, Чувашской АССР) подвели итоги своей работы. Итоги эти настолько примечательны, что о них стоит знать колхозникам других районов Советской страны.

С площади в 590 гектаров колхоз имени Сталина собрал в 1940 году в среднем по 180 пудов зерна с гектара.

Нарком земледелия СССР тов. Бенедиктов, принимавший недавно вурнарских колхозников, сказал: «Если бы все колхозы собирали по 180 пудов зерна с гектара, то наша страна получила бы столько хлеба, сколько в этом году собрано во всем мире».

Колхоз имени Сталина получил в 1940 году больше зерна чем в рекордном 1937 году, хотя в то время площадь зерновых культур в колхозе была на 150 гектаров больше чем сейчас.

Значительны успехи вурнарских колхозников и в области животноводства. Еще в прошлом году коровы давали в среднем по 1.500 литров молока, а в этом году дадут больше чем по 2.200 литров за год.

Опыт колхоза имени Сталина наглядно показывает, что в центральной зоне Советского Союза можно получать такие же высокие урожаи, какие получают ефремовцы в Сибири, на Алтае.

«Для этого, — говорит председатель колхоза депутат Верховного Совета СССР орденоносец тов. Коротков, — требуется немногое: крепкая дисциплина, ясность цели, правильная организация труда, знание агротехники. А остальное все есть».

Организованность и дисциплина

Земля в колхозе имени Сталина особым плодородием не отличается. Климатические условия в 1940 году также не были очень благоприятными. Но вурнарские колхозники своей организованностью, дисциплинированностью, волей к победе сумели взять от земли столько, сколько раньше она никогда не давала.

Решающую роль сыграла дисциплина, сознательное отношение к колхозному труду. В колхозе не было прогулов без уважительных причин. С утра все выходили на работу. В напряженные дни, если это было нужно, работали не только днем, но и поздно вечером.

Был характерный пример, показывающий, с какой любовью относятся вурнарские колхозники к артельному хозяйству, к общественному делу. Лето 1940 года было здесь жаркое. Один участок посева, сравнительно слабо обеспеченной влагой, начал быстро желтеть, сохнуть. Урожай мог погибнуть. По предложению председателя колхоза тов. Короткова колхозники вышли на помощь посева. Вызвали пожарные машины и полили 1,5 гектара. Участок был спасен, и осенью он дал с гектара в среднем 34 центнера зерна.

А вот что рассказывает земельная тов. А. Миронова:

«...Я не слышала от наших

колхозников ни одного раза — «на работу не пойду». Наоборот, колхозники сами в установленные часы выходили на работу и всегда выполняли установленные задания. Нам даже кажется странным, как в деловую пору можно оставаться дома. Особенно летом, когда один день целый год кормит».

Очень помогла вурнарским колхозникам звеневая организация труда. Звенья проводили все работы: подготовку семян, приготовление и внесение минеральных удобрений, сев, уход за посевами до уборки и молотьбы.

Особенно ценно, что руководители колхоза подсчитали результаты работы каждого звена. Еще перед уборкой специальная комиссия установила урожайность по звеньям. После окончания молотьбы был выяснен окончательный результат. Каждое звено знает, какой урожай оно вырастило и сколько колхозник получит за свой труд.

Агротехника вурнарских колхозников

Агроном колхоза тов. Мартынов изучил агротехнику, которую прежде применял колхоз имени Сталина. Он пришел к выводу, что даже при хорошей обработке почвы ее световая поверхность используется недостаточно.

Поэтому агроном посоветовал увеличить норму высева семян. Яровую пшеницу, например, решили высевать на гектар 2,3 центнера вместо прежних 1,8 центнера, овес решили высевать 2 центнера на гектар вместо 1,6 центнера и т. д.

Колхоз имени Сталина должен снабжать соседние хозяйства чистосортным зерном. Поэтому здесь очень тщательно подготавливали семена. Их яровизировали по всем правилам агротехнической науки, проправливали. Кроме того семена дважды были пропущены через сортировальную машину ВИМ-2. Затем их пропустили еще через круглые решета, а горюх отобрали вручную.

Чтобы лучше использовать световую площадь полей, весь сев вурнарские колхозники провели перекрестьным способом. Благодаря этому семена распределились равномерно. Количество деловых стеблей овса на одном квадратном метре доходило до 698, пшеницы — до 720, ячменя — до 645.

Почва была хорошо заправлена удобрениями — местными и минеральными. Удобрения вносились под основную вспашку и в виде подкормки. Особенно большое значение придают вурнарские колхозники внесению минеральных удобрений по таломерзлой почве.

180 пудов с гектара — это не предел. В будущем году вурнарские колхозники твердо решили получить по 200 пудов с гектара.

В колхозе имени Сталина в этом году получены высокие урожаи не только зерновых культур. Прекрасных результатов достигли вурнарские колхозники и в создании кормовой базы для общественного

скота. С площади в 14 гектаров они собрали по 1.300 центнеров кормовой свеклы. Это в четыре с лишним раза превышает показатели, установленные для участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Все дело в том, говорит тов. Коротков, чтобы «знать, где посеять свеклу, хорошо за ней ухаживать, в известный период внести удобрения».

Чтобы ускорить всходы, колхозники за сутки до посева намачивали семена свеклы холодной водой. Благодаря этому семена дали массовые всходы через 8 дней после посева, а не через 12—14, как это бывает обычно. Всходы, таким образом, смогли хорошо использовать весенний запас почвенной влаги.

Почву под свеклу вспахали глубоко — на 24—25 сантиметров. Ранней весной колхозники организовали задержание талых вод, чтобы насытить почву водой. Под основную вспашку внесли по 3,5 центнера сульфат-аммония, 3,5 центнера суперфосфата и по 2 центнера калийной соли на гектар. Кроме того посевы дважды подкармливались (навозной жижей и калийной солью сульфат-аммонием).

Трижды проводилось рыхление междурядий, два раза — прореживание. Когда установилась жара, колхозники поливали свеклу водой.

Высокий урожай кормовой свеклы дал вурнарским колхозникам возможность обеспечить общественный скот кормами на зиму.

Высокий трудодень

Колхоз имени Сталина — разностороннее хозяйство. Кроме полеводства и животноводческих ферм колхоз имеет посевы овощей, фруктовый сад, пасеку. Все это дополнительные источники колхозного богатства.

Честный труд в общественном хозяйстве принес ощущительные плоды. Колхоз выполнил все обязательства перед государством, создал уставные фонды, продал государству 700 центнеров зерна.

В 1940 году на трудодень колхоз выдает: 6 килограммов зерновых, 10 килограммов свеклы, 2 килограмма капусты, 2 килограмма моркови и много других сельскохозяйственных продуктов.

Уже в 1940 году колхоз построил новую электростанцию, родильный дом, магазин, баню, установил телефонный коммутатор, купил печатную машину для колхозной газеты. Еще более широкие планы на будущий год — строительство дома отдыха, пятидесяти домов для колхозников, четырех новых скотных дворов и т. д.

Недавно вурнарские колхозники написали письмо академику Лысенко. В этом письме они рассказали об итогах работы и о планах на будущее.

Академик Лысенко прислал ответ. Вот что он писал:

«От души рад вашим крупным успехам... В будущем году приеду в колхоз поучиться настоящему земледелию».

ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ НАВОЗ

Огромное значение удобрений в повышении урожайности зерновых культур сейчас вряд ли кто будет отрицать. Товарищ Андреев в своей речи на XVIII Съезде ВКП(б), говоря о резервах дальнейшего роста урожайности, сказал: «Нужно максимально раздуть дело с применением удобрений. Передовики сельского хозяйства доказывают на деле, какое громадное значение для урожая имеет внесение удобрений в почву и подкормка растений».

Товарищ Андреев указал также на нетерпимое положение, когда при недостатке удобрений огромное количество навоза пропадает, не вывозится на поля. Эти указания полностью относятся и к колхозам нашего района. В наших колхозах имеются громадные запасы навоза, перегноя и других местных удобрений, которые используются очень слабо. В этом году эти залежи необходимо, наконец, двинуть на колхозные поля.

Результат практической работы стахановцев и передовых колхозов показывают, что внесение местных органических удобрений — навоза, компоста, перегноя и других — резко повышает плодородие почвы. Сейчас речь идет не о том, нужно ли вносить удобрения, а о том, как и когда лучше вносить удобрения, чтобы получить максимально высокий урожай.

Норма внесения удобрений зависит от плодородия почвы, от потребности самого растения в питательных веществах и его способности усваивать эти вещества из почвы. Наукой установлено, что на образование одного центнера яровой пшеницы расходуется основных питательных элементов: фосфора до 1,5 килограмма, азота до 3-х килограммов и калия до 2-х килограммов. Исходя из этой потребности, можно подсчитать общую потребность питательных элементов для получения предполагаемого урожая.

В одной тонне навоза содержится основных питательных элементов в килограммах:

Удобрения	навоз	фосф.	калий
Навоз овец	8,3	2,3	6,7
Навоз лошадей	5,8	2,8	5,3
Навоз крупного рогатого скота	3,4	1,6	4,0

Навоз — это более распространено и надежно-действующее удобрение. Кроме того он способствует разложению органических веществ, находящихся в почве. Навоз надо хоро-

шо хранить и полностью использовать.

Лучше навоз хранить в навозохранилище. Таким простейшим навозохранилищем может быть приспособлена продолговатая яма глубиной до 1 метра. Яма должна иметь отлогие стенки на длинных сторонах, с узких сторон ямы стенки срезаются до дна. Здесь устраивается с одной стороны въезд в яму, а с другой — выезд. Такое навозохранилище устраивается на повышенных местах, куда не могут попадать грунтовые воды. Если яма роется в слабом грунте, то дно и стенки ее следует обложить слоем глины на 12—15 сантиметров и дно утрамбовать. Для стока навозной жижи дно устраивается наклонно в ту сторону, куда поставлен жижеприемник.

Если навоз хранится на поверхности почвы, то до укладки на место вывозки надо положить слой перегноя или соломы. Высота кучи после уплотнения должна быть до двух метров. Хранить навоз нужно тщательно, ибо без надлежащего ухода он теряет много питательных веществ, главным образом азота.

После того, как навоз подготовлен, его надо разбросать по полю с обязательной заделкой — запашкой. Но для равномерной нагрузки в работе по вывозке навоза следует в зимнее время вывозить его на поля и укладывать в кучи по 150—200 возов. Так было сделано в прошлом году в колхозе «Красный куст». Хорошо приготовленный навоз в поле они ранней весной разбросали по паровому полю и сразу же произвели запашку.

В этом году колхозы нашего района должны вывезти на поля 74.190 возов навоза. Им будет удобрено 1088 гектаров. При эффективности навоза, считая в среднем 3 года, мы обогатим удобрениями за один год 11 процентов всей посевной площади. Помимо этого мы должны вывезти минеральные удобрения, а так же собрать и другие местные удобрения всего на площадь 18 проц. посева.

Необходимо добиться такого состояния в колхозах, чтобы в этом году весь поступивший навоз от животных и перегноя были вывезены и применены полностью под ту или иную культуру. Это выполнимо в каждом колхозе, надо только проявить инициативу, широко использовать имеющиеся кадры на местах.

С. Никулина.
Ст. агроном райзо.

ПОДДЕРЖИВАЮТ ИНИЦИАТИВУ ЛЕНИНЦЕВ

Обсудив обращение членов артели имени Ленина, колхозники колхоза «Красный куст», Барановского сельсовета, включились в социалистическое соревнование за получение 100-пудового урожая с каждого гектара. На общем собрании создано З звена, во главе которых стоят лучшие колхозники тт. Овчинников М., Чернуха И. и Сытеров Т. Каждому звену доведен план сева, зак-

реплены земельные участки. Сейчас организована массовая вывозка навоза на поля, сбор золы и птичьего помета.

Для проведения весеннего сева в сжатые сроки, колхозники своевременно закончили ремонт сельскохозяйственного инвентаря, сбруи, хорошо очистили семена, готовят тягловую силу до вышесредней упитанности.

В. Локтионов.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

За истекшую неделю из-за неблагоприятной погоды действия германской и английской авиации не отличались достаточно большой активностью.

Иностранные печати уделяют много внимания операциям германских военно-воздушных сил против английского военно-морского флота в Средиземном море. Германские бомбардировщики совершают систематические налеты на остров Мальту (военно-морская база Англии в Средиземном море). Агентство Рейтер сообщило о потоплении германскими самолетами одного английского крейсера. Американская газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что немцы успешно атаковали английский авианосец. Английские воздушные силы в Средиземном море, указывает газета, уменьшились примерно на одну треть.

На фронтах в Албании глубокий снег и сильные морозы препятствуют ведению широких военных операций. Тем не менее греки, удерживая инициативу, медленно продвигаются к главной оборонительной линии итальянцев—Валона—Берат—Эльбасан. В Албанию непрерывно прибывают крупные итальянские подкрепления. Только за последнюю неделю, по сообщению агентства Ассошиэйтед Прес, туда прибыло 18 свежих итальянских дивизий. В то же время в

некоторые из участников съезда подверглись преследованию. Агентство Рейтер передало сообщение о том, что правительство Англии запретило газету английской компартии «Дели Уоркер». (ТАСС).

Речь Мацуока на сессии японского парламента

На 76 сессии японского парламента с речью, посвященной внешней политике Японии, выступил министр иностранных дел Мацуока. Он подчеркнул, что внешняя политика японского правительства базируется на тройственном пакте.

Коснувшись взаимоотношений с другими странами, Мацуока остановился на отношениях Японии с Советским Союзом. «Было бы нежелательным,— заявил он,— чтобы существующие дипломатические отношения между Японией и СССР оставались такими, какими они являются в настоящее время. Сейчас прилагаются все усилия к тому, чтобы уст-

речь взаимные разногласия и, если будет возможно, осуществить фундаментальные и далеко идущие изменения в дипломатических отношениях. По этому вопросу как Германия, так и Италия разделяют стремления Японии».

Отметив дальнейшие осложнения международной обстановки, Мацуока сказал, что «если США будет возлечены в европейскую войну и Япония в таком случае также будет вынуждена вступить в нее, то война охватит весь мир». «Необходимо сгребаться к тому,— заявил Мацуока,— чтобы возможно скорее прекратить происходящую войну».

Обострение внутриполитического положения в Румынии

20 января вечером в Бухаресте и других центрах страны состоялись крупные демонстрации оппозиционно настроенных к правительству железногвардейцев. В демонстрациях принимало участие свыше 20 тысяч человек. Корреспондент югославской газеты «Правда» сообщает, что волнения железногвардейцев продолжались 21 и 22 января. Железногвардейцы захватили ряд общественных зданий. По всей Румынии введено военное положение.

Вслед за тем бухарестское радио передало подписанный Антонеску и министром внутренних дел чрезвычайный декрет об обязательной сдаче оружия и запрещении всех собраний. Кроме того, министр внутренних дел опубликовал приказ, в котором указывается, что «заблуждавшиеся элементы из среды легионеров», организовавшие беспорядки в стране, сейчас капитулировали, зачинщики будут арестованы и судимы.

(ТАСС).

Вечером 23 января бухарестское радио передало обращение премьер-министра Румынии генерала Антонеску к населению. В обращении указывается, что страна «в эти дни

пережила тяжелое потрясение». Всевавшие обстреливали здание совета министров и другие правительственные здания. Пришлоось пустить в ход румынскую армию.

Факты спекуляции не единичны и в нашем районе. Не так давно народный суд Барзасского района в открытом судебном заседании рассмотрел дело крупных спекулянтов супругов Евтухиных. Прожи-

ЗАБЫТЫЙ ПРИИСК

В глухой тайге, в 35 километрах от Кельбесского присовского управления, вдоль небольшой речушки расположился приск Камжале. Организовался он недавно—8 месяцев тому назад. Приск имеет большие перспективы будущего. Уже сейчас богатые залежи золота позволили приску выйти в передовые ряды по выполнению плана золотодобычи.

Несмотря на это Камжале мало уделяется внимания со стороны Кельбесского присовского управления. Руководители управления (управляющий тов. Зданович) редко заглядывают сюда, помочь со стороны их почти не оказывается. Не заботится о нем и золотопродснаб. А ведь молодому приску требуется сейчас больше, чем кому либо, помочь, требуется внимание и забота. Однако ничего этого нет, приск остается забытым, варится в собственном соку.

Особенно на Камжале в плохих условиях живут рабочие, которых здесь значительное количество. Многие из них помещаются в общежитии, в котором тесно, холодно и грязно. О культурном же отдыхе не приходиться и говорить. Здесь нет даже красного уголка. Рабочие оторваны от политической жизни страны, газеты завозятся на приск один раз в месяц. Не пользуются рабочие и медицинской помощью. На приске нет даже примитивной аптечки, не

говоря уже о медицинском пункте.

Вызывает тревогу и снабжение рабочих продуктами питания. Приску ежедневно требуется 200 килограммов печного хлеба, но вместо этого сюда завозят один раз в три дня по 120 килограммов муки. Пекарни же и столовой на Камжале нет и многие рабочие, не имея возможности испечь хлеб, довольствуются пресными лепешками. Эти возможные факты не тревожат золотопродснаб. Между прочим, есть все возможности печь хлеб в пекарне ближайшего лесозаготовительного участка Рудниковского пункта, но, видите ли, начальник Кельбесского золотопродснаба. Фролов считает это дело не выгодным (!)

Такие условия резко отражаются на производительности труда рабочих.

Готовясь достойно встретить XVIII Всесоюзную партийную конференцию, рабочие приска Камжале обязались к дню открытия конференции выполнить двухмесячный план золотодобычи на 110 процентов, но для этого им необходимо создать надлежащие условия.

Эти условия в первую очередь должны создать руководители Кельбесского управления и золотопродснаба, руководители партийной, комсомольской и профсоюзной организаций. Они должны уделить молодому приску Камжале особое внимание, помочь ему так, чтобы он мог быстро с успехом развиваться.

А. Зарембо.

Нанести решительный удар по спекулянтам

Советская государственная власть, провода политику господствующего класса, охраняет от всяких нарушений установленные этим классом общественные отношения и порядок. Она определяет, какие действия и обстоятельства являются опасными для общества, нарушающими или угрожающими нарушать установленный порядок и принимает в отношении виновных ряд мер наказания, изолирования, исправления, воздействия и так далее.

В число нарушений нашего порядка входит и спекуляция, которая еще продолжает оставаться одним из наиболее опасных видов преступлений и является, по существу, посягательством на социалистическую систему хозяйства.

Своей преступной деятельностью спекулянты и их пособники подрывают нормальную работу системы советской торговли, создают искусственные очереди в магазинах и скапливает значительное количество товаров, перепродают их по повышенным ценам.

Факты спекуляции не единичны и в нашем районе. Не так давно народный суд Барзасского района в открытом судебном заседании рассмотрел дело крупных спекулянтов супругов Евтухиных. Прожи-

вая на Усть-Барзасском лесопункте, они в течение года занимались скопкой и продажей мануфактуры и предметов широкого потребления. Евтухины приговорены судом к 5 годам лишения свободы каждый с конфискацией всего, принадлежащего им, имущества. Осужден так же к 6 годам лишения свободы с конфискацией личного имущества спекулянт-профессионал В. И. Попов, который был ранее судим за нарушение советской торговли.

Недавно органами милиции задержаны спекулянты мать и дочь Никифоровы, которые жили в разных местах, скапливали дефицитные товары и переправляли их друг другу для перепродажи по спекулятивным ценам.

Эти факты говорят о том, что спекулянты в нашем районе еще не искоренены и с ними надо вести борьбу.

Окончательно ликвидировать спекулянтов можно только при активном содействии всей общественности. Поэтому каждый честный труженик советского общества должен повести беспрощадную борьбу со спекулянтами и их пособниками с тем, чтобы искоренить их до конца.

В. Захарин.

Следователь райпрокуратуры.



◆ Бивень мамонта обнаружена при разработке штрека старательской артель В. Ф. Треяль (прииск Глухаринка, Златогорского сельсовета). Длина бивня—1,5 метра, вес—свыше 30 килограммов.

Находку предполагается сдать в краеведческий музей.

◆ Колхозная библиотека организована недавно в сельхозартели «Таежник», Барановского сельсовета. Заведует ей комсомолец И. М. Кузьминых.

Услугами библиотеки пользуются уже больше 30 колхозников.

◆ Три дома оборудованы колхозники артели «Шамять Кирова» для переселенцев. К концу января будет подготовлен еще один дом.

Для встречи переселенцев колхоз подготовился всесторонне.

◆ Колхозники сельхозартелей «Красный май» и «Цобеда советов», Кургановского сельсовета, досрочно рассчитались по культорбу. Первые из них уплатили 408 рублей, вторые — 285.

◆ 62.000 рублей выигрыш по государственным займам выплатили в 1940 году трудающимся района райсербкасса и ее филиалы.

◆ Очередная партия колхозников-переселенцев из Одесской области в составе 11 глав семейств прибыла 24 января в наш район. Переселенцы размещены по колхозам.

Сообщение прокурора

О. И. Журавлева, работая продавцом в магазине Барзасского леспромхоза, при продаже разливного вина обмерила каждого покупателя на 140 граммов. Таким образом в течение месяца она обворовала покупателей на 1.173 рубля.

За вышеизложенное О. И. Журавлева привлечена к уголовной ответственности по ст. 128 и «В» УК РСФСР. Дело следствием закончено и передано в суд.

Прокурор Ф. Грязнов.

СУД НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИЙ ПРЕСТУПНИК

15-летний Н. К. Павлюченко, проживая в д. Подъяково, систематически занимался мелкими кражами. Например, из квартиры горки Букиной он похитил 16 рублей, из квартиры Анкудинова он похитил 20 рублей, из клуба—скатель, из школы—чашки и т. д. Всего за год он совершил более 30 краж.

23 января народный суд Барзасского района, разбирая это дело, приговорил Н. К. Павлюченко к одному году лишения свободы с отбыванием наказания в детской трудовой колонии.

Ответ. редактор Е. СКОЛНЕВ.

ушла лошадь мери, масти серой, возраст 9 лет.

На южных местонахождение просьба сообщить в колхоз «Буревестник» К. С. Герасыкину.

Тираж 2000 экз.